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Россия и Украина

Россия и Украина  
Опрос «ФОМнибус» 12–13 марта. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Интерес россиян к событиям на Украине

Вы следите или не следите за событиями на Украине? И если следите, то внимательно, постоянно 
или не очень внимательно, от случая к случаю?

Вы обсуждаете или не обсуждаете с родственниками, друзьями, знакомыми события, происходя-
щие на Украине?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Распределение по возрасту
данные в % от групп

Россия и Украина
Опрос 13 марта 2016
частично было в 34_2015

Интерес россиян к событиям на Украине

Вы обсуждаете или не обсуждаете с родственниками, друзьями, знакомыми события, 
происходящие на Украине?
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Опрос 13 марта 2016
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Интерес россиян к событиям на Украине

Вы обсуждаете или не обсуждаете с родственниками, друзьями, знакомыми события, 
происходящие на Украине?
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следят  
за событиями 
на Украине –  

72% респондентов
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Россия и Украина

Бывает ли так, что в этих обсуждениях у Вас возникают разногласия, споры по поводу событий 
на Украине, или разногласий, споров по поводу Украины не бывает?
данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

В прошлом году на Юго-Востоке Украины было заключено перемирие. Как Вам кажется, нынеш-
нее перемирие на Юго-Востоке Украины приведёт к установлению прочного мира, или боевые 
действия в скором времени возобновятся?

Ситуация на Юго-Востоке Украины  
и перспективы ее развитияСитуация на Юго-Востоке Украины и перспективы ее развития

В прошлом году на Юго-Востоке Украины было заключено перемирие. Как Вам 
кажется, нынешнее перемирие на Юго-Востоке Украины приведёт к установлению 
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Россия и Украина

данные в % от всех опрошенных 

Причины, каждую из которых 
назвали менее 5% опрошенных 8

Надеюсь на это

Обе стороны не хотят воевать,  
устали от войны

Другие государства заинтересованы  
в установлении мира на Украине

Должен восторжествовать здравый 
смысл

Идут переговоры, стороны конфликта 
пытаются договориться

Затрудняюсь ответить,  
нет ответа 4

Почему Вы считаете, что нынешнее перемирие на Юго-Востоке Украины  
приведёт к установлению прочного мира / боевые действия в скором времени 

возобновятся? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Украинское руководство не заинтересовано 
в окончании войны 11

«Агрессия от правительства во главе с президентом»; «верхушка 
не хочет мира»; «власти Украины не заинтересованы в мире»; 
«власть Порошенко не пойдет на это».

Военные действия продолжаются 9

«Боевые действия на Украине и не прекращались»; «ведутся 
боевые действия»; «еще продолжают там стрелять»; «мир какой-
то косвенный»; «нет тишины, там постоянно что-то происходит, 
столкновения».

Украинское руководство слабое, плохое 5

«Бардак там, нет руководства страны»; «безграмотное правитель-
ство Украины»; «власти не справляются»; «на Украине нет хорошего 
руководителя»; «нет нормальной власти»; «плохая власть».

В продолжении боевых действий 
заинтересованы США, страны Запада 5

«Америка диктует свои условия»; «Америка правит бал там»; «вме-
шательство США»; «Западу невыгодна тишина на наших границах»; 
«Западу не нужен мир в Украине».

Причины, каждую из которых назвали 
менее 5% опрошенных 16

В Украине есть силы, желающие продолжения войны

Конфликт не разрешен, ДНР и ЛНР не признаны украинскими 
властями

Это мои предчувствия, опасения

Не улажены отношения между нашими странами,  
Украина сохраняет враждебное отношение к России

Стороны накапливают силы для возобновления боевых действий

Война – это бизнес, она кому-то выгодна

Это уже не первое перемирие

Это связано с национальными особенностями украинцев

Затрудняюсь ответить, нет ответа 8

нынешнее перемирие на Юго-Востоке Украины 
приведёт к установлению прочного мира
(Задавался тем, кто считает, что нынешнее перемирие 
на Юго-Востоке Украины приведёт к установлению 
прочного мира, – отвечали 12% респондентов.)

боевые действия в скором времени 
возобновятся

(Задавался тем, кто считает, что боевые действия  
в скором времени возобновятся, – отвечали  

52% респондентов.)
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Россия и Украина

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, нынешние руководители самопровозглашенных Донецкой и Луганской народных 
республик (ДНР и ЛНР) стремятся или не стремятся к достижению прочного мира на Юго-Востоке 
Украины? И если стремятся, то делают для этого достаточно или недостаточно?

А руководство Украины стремится или не стремится к достижению прочного мира на Юго-Восто-
ке Украины? И если стремится, то делает для этого достаточно или недостаточно?

Как Вы думаете, нынешние руководители самопровозглашенных Донецкой и 
Луганской народных республик (ДНР и ЛНР) стремятся или не стремятся к достижению 

достаточно или недостаточно?

А руководство Украины стремится или не стремится к достижению прочного мира на 

недостаточно?

14

49

18 19
13

49

17
20

15

34

18

33

0

20

40

60

не стремятся стремятся и делают
достаточно

стремятся, но делают
недостаточно

затрудняюсь ответить

1 февраля 2015 23 августа 2015 13 марта 2016

77

3
7

12

76

3
7

14

68

4
9

19

0

20

40

60

80

1 февраля 2015 23 августа 2015 13 марта 2016

3

не стремится стремится и делает
достаточно

стремится, но делает
недостаточно

затрудняюсь ответить

Как Вы думаете, нынешние руководители самопровозглашенных Донецкой и 
Луганской народных республик (ДНР и ЛНР) стремятся или не стремятся к достижению 

достаточно или недостаточно?

А руководство Украины стремится или не стремится к достижению прочного мира на 
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Россия и Украина

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Как Вам кажется, Украина в конечном итоге сохранится или не сохранится как единое государство 
в нынешних границах?

Какой исход конфликта на Юго-Востоке Украины был бы, по Вашему мнению, наилучшим? 
(Карточка, один ответ.)

государство в нынешних границах?

наилучшим? (Карточка, один ответ.)
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но на особых условиях, с широкой автономией
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Россия и Украина

данные в % от всех опрошенных

Как Вам кажется, за последние полгода российско-украинские отношения улучшились, ухудши-
лись или не изменились?

Российско-украинские отношения

Какие признаки ухудшения российско-украинских отношений Вы заметили? (Открытый вопрос. Задавал-
ся тем, кто считает, что за последние полгода российско-украинские отношения ухудшились, – отвечали 
38% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

Антироссийские настроения 
украинских властей

«Агрессивно к России относятся»; «недружелюбное отношение Киева»; «нет 
никаких отношений, одни наезды со стороны Украины»; «они Россию игно-
рируют»; «потому что они объявляют нас врагами»; «Украина провоцирует, 
Россия терпит».

6

Перекрытие границ, запрет 
проезда российских фур 
по территории Украины

 «Введение визового режима со стороны Украины»; «въезд по загранпаспор-
ту»; «запрет на территории Украины полетов и проезда»; «дороги перекрыва-
ют, наши фуры не пропускают»; «колонны не выпускают».

5

Признаки, каждый из которых назвали менее 5% опрошенных

Погром российского посольства на Украине

Газовый конфликт, нежелание Украины выплачивать долги
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Как Вы думаете, в ближайшее время российско-украинские отношения будут 
улучшаться, ухудшаться, или никаких существенных изменений в этих отношениях не 

произойдёт?

Как Вам кажется, за последние полгода российско-украинские отношения улучшились, 
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данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, в ближайшее время российско-украинские отношения будут улучшаться, ухуд-
шаться, или никаких существенных изменений в этих отношениях не произойдёт?

Непонимание, конфликтные отношения между властями Украины и России

Взаимные санкции

Ухудшение отношений между странами в целом

Блокада Крыма

Затрудняюсь ответить, нет ответа 8

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания
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данные в % от всех опрошенных

Как Вы лично относитесь к Украине – хорошо, плохо или безразлично?

Отношение к Украине

данные в % от групп
За событиями на Украине…

следят
(72% респондентов)

не следят
(27% респондентов)население в целом

Отношение к Украине

Скажите, пожалуйста, как Вы лично относитесь к Украине – хорошо, плохо или 
безразлично?
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данные в % от всех опрошенных

Как Вы относитесь к президенту Украины Петру Порошенко – положительно или отрицательно?

В последнее время Ваше отношение к Петру Порошенко улучшилось, ухудшилось или не 
изменилось?

Отношение к П. Порошенко

Отношение к П.Порошенко

Как Вы относитесь к президенту Украины Петру Порошенко – положительно или 
отрицательно?

В последнее время Ваше отношение к Петру Порошенко улучшилось, ухудшилось или 
не изменилось?
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